

# 企业家日报·中国职业经理人

## ENTREPRENEURS' DAILY

China Professional Managers

统一刊号:CN51—0098 邮发代号:61—85 第202期 总第7760期 2013年11月9日 星期六 壬巳年 十月初七 投稿推荐邮箱:cfd@163.com 热线电话:400 990 3393 新闻热线:028-68230696 责编:杜高孝 版式:吉学莉

**默多克在中国做减法: A2**  
卖掉凤凰卫视股权**便利可期 担忧尚存**  
**企业眼中的公司注册资本登记制度改革****A3 任志强:**  
企业家的契约精神就是言而有信**A4 老板同样需要**  
**对职业经理人忠诚**

B1

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装

企业家日报微信公众平台  
二维码  
企业家日报社手机客户端  
APP——太阳岛二维码

封面人物

## 万嘉创投张巍: 投资像投篮 玩的是跨界



**买房刚需的本质  
是货币的储蓄保值**

房价天天涨,让我这位自以为能洞悉房产泡沫的“死空头”,也很是不淡定了。想到父母年岁已高,迫切需要稳定的居住环境,房产对我而言已完全是刚需。由于囊中过于羞涩,只能把选择标的投向郊区。那里虽然偏远,但是价格便宜,地产商适时打出“刚需宣传”,实在正中下怀。风风火火的登上看房班车,早已座无虚席。满车都是穿着低调、打扮平平的普通人,料想均是同我一样的“刚需客”,顿时痛心疾首,深信高房价的确实实在在、有理有据。

可略微聊聊,就发现同行的“刚需”与我大不相同。一位60岁左右的本地阿姨,家里两套房,一套出租一套自住。可她还要再买一套,按照她自己的话,“市区的房子太小、东西太多,去郊外买一套,周末住住,平时可以用来放杂物。”另一位与我同龄的打工族,月供1万养着一套3居室,却仍迫切再投资,“买套小的,勉强供得起;现在苦点儿,过两年就好了。”如此种种,理由充分需求迫切,却大都不是首次置业,虽均自诩为刚需,却显然名不符实。

所谓刚需,就是商品需求的价格弹性极低。不管你房价是升是跌,这部分需求总是很坚挺。这几年中国房市管制越来越紧,房价也几经沉浮,可老百姓购房热情持续高涨。于是就有专家发明了刚需一词,意指房子需求实实在在,如同粮食、衣服,不可或缺。所以不管价格如何,老百姓都会无所畏惧地大胆购买。如此似乎完美诠释了中国房市的火爆原因,刚需嘛,房价涨或不涨,需求就在那里。

可事实真的如此吗?如同上述的两位购房者,当然不是腰缠万贯一掷千金的炒房客。他们买房都是用的血汗钱,且均准备长期持有,看中的也多是价格和实惠,似乎完全是刚需的节奏。然而,这些买来的房子,大约只有“一半”用来自住,更多还是为了投资或储蓄。如同那位阿姨所说,“钱闲着也是闲着,买成房子还能升值”。所以,所谓的刚需,其实并不是刚性的居住需求,而是强烈的储蓄保值需求。

次贷危机爆发以后,为了应对制造业衰退,国家释放了宽松的流动性。2008年到2012年,每年的银行信贷以高于15%的速度迅猛增长。宽松的货币供给也带来极高的通胀预期,而管制利率下的储蓄收益远低于货币贬值。这种负利率环境让老百姓纷纷寻找其他的储蓄途径,股市、楼市门槛太高,操作相对简单的房产自然备受大家的青睐。于是,商品房的居住功能反而被置于次要,其保值能力才成为所有人关注的焦点。不仅仅是炒房团、投机客,所有老百姓都紧衣缩食地买房储蓄。商品房也变成了07年的中国股票,价格越高需求越大,全民刚需终将房价推向云端。

总之,中国人的购房刚需大多是老百姓的储蓄意愿,是宽松的货币环境和高涨的通胀预期引起的。一旦政府的货币政策改变,这种意愿就会扭转,而无关乎居住和民生。所以,媒体和地产商,请别总拿刚需说事儿,而真正需要购房自住的朋友,也请擦亮双眼,别被那些说是刚需实为投资的楼盘迷惑。理性判断,量力而为,真正买到适合自己的好房子。

(21世纪网)

## A 投资像投篮 投三分得分高



张巍喜欢提投资与赌场上的联系,按他的话讲,这是博奕的:赌场上输的只是钱,在投资上输的是视野。

本来在篮球场上也有一些好玩的东西,他一直觉得商场不是战场,商城就像球场,两队在一起打比赛是一种竞争关系,它考验的是内部协同能力,团队分工是否明确,是否各司其职,每个人是否发挥了最大的效应。位置对了,打篮球就没有拉锯。

张巍喜欢打后卫,他要投,一般投三分的,得分高。

他觉得中层干部突破很重要,作为中层一定要天天都去看都去聊,多看项目多突破才有机会;作为最后面的一个统筹者后卫组织,不是天天去看,有的时候看得少,也许感觉会更好,就像你想办法到达最高位置或者走到最高的人才人群中去你才能更好地挖掘出人才来。

该投的时候就得投,投资的工作很多时候是会圈子,圈子越高你成功的几率越大,所以他觉得人们说是寻找人才,而他们是寻找天才,天才是需要挖掘出来的。他同样有些感觉,转身就投特别准,所以一直在说,投资里讲究一见钟情,一看到有感觉,马上出手,久了以后反而没感觉了,或者这种趋势还没到位,其实有感觉一定是让你突然想投他,就是特别想投他,一次两次,这样的人很多。

他觉得投资也是这样的趋势,只要最后能赢,该出手的时候还是要出手,不要在乎投出去不会中,肯定是有命中率的,60%/70%的命中率,只要你超过60%的命中率你就要投,因为你总体赚钱,最后是盈利的,不要在乎那几个不中的,这都不重要,只要你赢了;

有的时候球拿到手赶紧投,这时候是凭直觉凭感觉投,感觉越对的时候越容易投中,这跟看人一样的,看项目也是如此,就像投球一样,很多人都有过这样的感觉,比如说犹豫久了投不进去的,反而不中。

张巍讲:“我发现看多了投不出去,天使看多了投不出去,你看多越像做PE,考虑到各个因素很难投出去,非常难。其实我觉得是这样,感觉好的时候多投一些,感觉差一些,就你有一段时间的感觉非常好的,那你就多投一些,感觉不好的时候就不要投,所以你看人或者什么的,这跟打篮球很像,因为你扔一天,怎么投也投不进,有的时候怎么投都准。”

## B 角度对才能准 投自己懂的

“我特别想讲打篮球的角度,比如我们站在篮球底线的平行线,横的时候投的有时候非常准的一个点,或者你在罚分线的三分,三分你有一个点是非常准的,就相当于投资的一个领域,比如我投文化是非常准的,没有失手的,非常非常准,这是感觉好,目前没有失手的,我只能说目前,但以后肯定会失手的。”张巍说。

目前来讲,张巍投文化是相当精准的,成功率极高。

“那你要去投其他的领域,可能就不懂了,环保也不懂是吧,生物肯定不懂,我投都不会投,就像45度角我是投不中的,这个角度我完全没有感觉的,我就是零度角特别准,90度角非常准,还有个近距离投篮,我觉得远距离投篮特别准,我觉得远距离投篮就像天使投资一样,近距离投篮就像PE,中距离投篮就像VC,因为准怎么都进,但是我的感觉三分线特别准,越远的我的几率比别人越高,

不投,所以我的影视资源,音乐资源,我的演艺演出资源,我的娱乐资源我都能帮到他的这个公司,这样的我会乐意的多投一些。

**第三,人才。**真的是非常好的人才,看推荐人很重要,是谁推荐的特别重要,特别是级别高的人推荐的,我会更加重视,刚毕业的一个大学生推荐的,我就不一定重视了。因为他个人、圈子和他的能力是差不多的,能力特别强的推荐我当然会重视。

举个例子,张巍去年投的光影视这一个微电影公司,帮他们推荐了四部电影,然后又帮了聚美优品的陈欧和他们对接,最后他们俩流量价值双赢。对张巍来讲,股权都增值。把时尚互联网的东西结合到了文化,结合到了影视,他们俩其实都赚大发了,一个产值是销售和影响力,另外一个是品牌和效益。

## C 娱乐业的跨界搭配

张巍说:娱乐业的投资,是这样的:

第一,每个人的兴趣爱好是不一样的,我觉得这个东西跟着心走,我自己特别喜欢这个领域,我做传媒做了很多年,所以娱乐是最好的结合点,也是上层人脉资源也都在这里边。

第二,我特别喜欢把娱乐的东西结合到其他投资界,比如把娱乐的结合到实业、结合到互联网,这样他会产生一个非常大的裂变。

好莱坞说:影视赚一块钱,音乐和图书是两块,然后延伸产品是九块,这是1:29,那我现在做的这个叫娱乐工厂,娱乐工厂其实我们叫1:5:10,什么意思呢?

我在影视上,投影公司股权只赚了一块钱,但是我投了影视影响了音乐、演艺演出、游戏还有体育、教育相关的,这五个板块我可能赚5块钱。有了前面的1+5就是6了,他其实都有一些自媒体的性质在里面,这里的东西再去影响到后面我赚十块钱的东西,我投的时尚结合互联网的东西,比如说服装电商的、化妆品电商的,就是有时尚结合的东西,有互联网元素在里面,这个结合起来,可能那个赚大钱。

娱乐工厂有个关键词叫做以文化为导向、娱乐为核心、影视为重点、营销为导向、互联网为分支。大概有这么些关键词在里面,那么影视这个重点就是用影视去带动音乐、影音一体,影视带动游戏就叫做影游一体,影视带动体育就叫做影体一体,影视带动演艺演出就叫做影艺一体,然后影视带动教育就叫做影教一体。其实这些东西都是可以打通的,人家投了一家游戏公司,可能估值一千万,但我有影视资源,投他可能只用一百万,因为我帮他自媒体,帮他宣传,帮他推广,这就是我的价值。

所以我的魅力就在于我的自媒体或者娱乐影视资料,别人跟我合作,他容易成功:本来是50分的企业,加上我的资源可能就是70分企业,他就有可能成。很多人就是在这60分之间摇摆就失败了,他可能恰恰由于我们这个资源。(黑马)



传递价值 成就你我

芙蓉王

文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司



**中国重汽 SINOTRUK**

一步到位 步步到位